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                                                                       ΠΑΣ ΟΚ - ΚΙ ΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓ ΗΣ 
Φραγκί σκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλεί ου 

 

Ερώτηση 

Προς:  

Τον Υπουργό Αγροτι κής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη 

Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ.  Χρήστο Σταϊ κούρα 

 

Θέ μα: Κατασκευή φράγματος Δαφν ών και φράγματος Λαδούκου 

 

H κρί ση λει ψυδρί ας  που συγκλονί ζει  το τελευταί ο χρονι κό δι άστημα την Ευρώπη,  κρούει  τον 

κώδωνα του κι νδύνου και  γι α τη χ ώρα μας.  Σήμερα που οι  μεγάλοι  Ευρωπαϊ κοί  ποταμοί  και  οι 

λί μνες  «δει νοπαθούν» από την πτ ώση τ ων υδάτων ενώ εί ναι  γνωστό ότι  περί που 2. 2 δι ς  άνθρωποι 

παγκοσμί ως  ζουν χωρί ς  ασφαλές  νερό,  η χ ώρα μας  μπορεί  ανά πάσα στιγμή να βρεθεί  στη «δί νη» 

του προβλήματος.  Όπως  επι σημαί νει  και  η ομάδα υδάτ ων στη δι εύθυνση περι βάλλοντος  του ΟΟΣΑ, 

«δεν υπάρχει  καμί α χώρα στην Ευρώπη που να μπορεί  να προσποι ηθεί  ότι  εί ναι  θωρακι σμένη» 

έναντι της λει ψυδρί ας.  

Γι α το Ηράκλει ο και  την Κρήτη η άμεση επανεκκί νηση όλων τ ων μεγάλων αρδευτι κών έργων, 

αποτελεί  όχι  μόνο ένα δι αχρονι κό αί τημα τ ων τοπι κών φορέ ων και  κυρίως  τ ων αγροτ ών και  τ ων 

παραγ ωγ ών,  αλλά μι α μεί ζονα προτεραι ότητα,  από την οποί α θα καθορι στεί  η οι κονομι κή και 

παραγ ωγι κή πορεί α τα επόμενα χρόνι α.  

Εντός  τ ων δι οι κητι κών ορί ων του Δήμου Ηρακλεί ου,  βαλτ ωμένα παραμένουν γι α χρόνι α τα έ ργα 

που αφορούν δύο φράγματα.  

Συγκεκρι μένα,  το φράγμα του «Λαδούκου»,  η κατασκευή του οποί ου θα συμβάλλει  στην ανάπτυξη 

του πρωτογενή τομέα,  στην αμπελουργι κή ζ ώνη των  οι κι σμών της  Δημοτικής  Κοι νότητας  Τεμένους 

και  βεβαί ως  θα θωρακί σει  τον ποταμό του Γι όφυρου από τι ς  πλημμύρες,  αποτελεί  ένα πάγι ο αί τημα 

τ ων τοπι κών φορέ ων και  τ ων κατοί κων της  περι οχής.  Το 2021 ολοκληρώθηκε  από τον Οργανι σμό 

Ανάπτυξης Κρήτης η μελέτη γι α την κατασκευή του φράγματος ύψους 4,1 εκ. ευρώ.  

Το φράγμα τ ων «Δαφν ών» εί ναι,  επί σης,  ένα μεγάλο αναπτυξι ακό έργο για το Δήμο Ηρακλεί ου όχι 

μόνο επει δή αφορά τον πρωτογενή τομέα αλλά και  γι ατί  συνδέεται  ευθέ ως  με  την πολι τική 

προστασί α,  όπως  επί σης και  με  το σχέδι ο πόλης μι ας  μεγάλης  περι οχής του Ηρακλεί ου και  του 

Μαλεβι ζί ου.  Η κατασκευή του φράγματος  ανάσχεσης  του Ξηροποτάμου που έχει  προγραμματι στεί 

να γί νει  σε  μι α έκταση 90. 700 τ. μ.  στην περι οχή Λι θί νες  τ ων Δαφν ών,  αποτελεί  μι α σημαντι κή δομή 

γι α την ενί σχυση της  τοπι κής  οι κονομί ας  μέσα από τη στήρι ξη του πρωτογενή τομέα.  Το φράγμα 

τ ων Δαφν ών,  σηματοδοτεί,  επί σης,  την ανάγκη παρέμβασης  γι α την ορθολογι κή δι αχεί ρι ση των 

υδάτ ων,  γι α τον περι ορι σμό τ ων πλημμυρι κών φαι νομένων αλλά και  το ξεμπλοκάρι σμα των 

πολεοδομι κών μελετ ών γι α το δυτι κό πολεοδομι κό κέντρο,  καθώς και  σει ρά πολεοδομι κών 

παρεμβάσε ων σε όλη την έκταση του Δήμου Ηρακλεί ου.  

 

Επει δή οι  τοπι κοί  φορείς  έχουν αναδεί ξει  τη σημασί α και  τα οφέλη που θα προκύψουν από την 

κατασκευή τ ων συγκεκριμένων φραγμάτ ων.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1217

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/10/2023



 

2 
 

Επει δή με  την κατασκευή τ ων παραπάνω έργων  προβλέπεται  να αρδεύεται   συνολι κή έκταση 

χι λι άδων στρεμμάτ ων.  

Ερωτ ώνται οι κ. Υπουργοί: 

1.  Ποι ες μελέτες απαι τούνται, ακόμα, μέχρι τη δημοπράτηση του φράγματος «Λαδούκου»;  

2.  Πώς  θα ξεπεραστούν τα εμπόδι α γι α την επανεκκίνηση τ ων δι αδι κασι ών των  απαλλοτρι ώσε ων 

γι α το φράγμα τ ων «Δαφνών»;  

3.  Από ποι α πηγή και  πότε θα προχωρήσει  η χρηματοδότηση γι α την κατασκευή του φράγματος 

«Λαδούκου» και του φράγματος των «Δαφν ών»;  

4.  Προτί θενται  τα συναρμόδι α Υπουργεί α να εντάξουν κάποι ο από αυτά τα δύο έργα γι α 

χρηματοδότηση στο Ταμεί ο Ανάκαμψης και Ανθεκτι κότητας;  

 

Ο Ερωτ ών Βουλευτής 

 

Φραγκί σκος Παρασύρης 

 

 




